DOLOCENI INTEGRAL

Dolocen integral se uporablja za izracun ploscine krivocrtnega lika, ki ga na
izbranem intervalu omejujeta nenegativna zvezna funkcija in abscisna os.

Osnovni izrek infinitezimalnega racuna - Newton-Leibnizeva formula (Povezuje doloceni in nedoloceni
integral):

Ploscino lika omenjenga z grafom pozitivne funkcije f(x) in navpicni premici x=a in x=b, izracunamo tako, da
najprej z nedoloCenim integralom izraCunamo primitivno funkcijo F(x), potem pa vanjo vstavimo meji
. b

intervala: p = [ " f (x)dx= F(b) - F(a).

V primeru, ko funkcija ni vedno pozitivna, dolo¢eni integral ni ploscina lika. Doloceni integral med a in b je
negativen. Plos¢ina A je absolutna vrednost dolo¢enega integrala.

Za poljubne integrabilne funkcije f(x) in g(x) na zaprtem intervalu [a, b] dolog¢eni integral
ima naslednje lastnosti:

[T+ glonete= [ flondes [ gy

a.

. [af(ds=af fOd

c. J:f{xm=£f[x}&+ff{xm' invelpa<c<b

o | fdx=—[ flx)dx

e [sear=o.|

Izrek o povpreéni vrednosti:

f, j;f(xm= fla)b-a) inveljpa <a <b
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1. Izracunajte naslednje dolocene integrale:

4
/ (1 +z —i—e”’“) da.
0

2
/ V9 — 2?2 dx.
)

2
f (3% — 4) cos(2® — dz) da.
0
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2. Dolocite srednjo vrednost naslednjih funkcij v oznacenem intervalu. Nato dolocite tocko
na intervalu, kjer funkcija prevzame to vrednost.

a) y=x° [0.2]
o) ¥ == [1.2]
c) y=4=-x° [1.2]

3. Narisite vsako funkcijo na oznacenem intervalu in dolo€ite plos¢ino nastalega lika.

a) ¥ = 2x* [0,3]
b) ¥=vx [0.16]
c)y=—=x%+9 [0,3]
d y=x*-9 [0,2]
e)y=—x"+4 [—1,3]

4. NariSite vsak par funkcij v pravokotnem koordinatnem sistemu in dolocite plos¢ino
omejenega lika.

a) p)y=x"+1 p ) y=—x"+4x+1

o) p) y=x°-3 P y=1-x7
5.
[zracunajmo ploscino lika omejenega s krivuljami y = o, y=0iny =2 —2

Izra¢unajte ploscino lika, ki ga omejujeta krivulji y =4 — 2% in y = 2% — 2z.

2
T

L e e P
Izra¢unajte ploséino lika. ki ga omejujejo krivulje y =z, y =2 —x iny =1x — -
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Loéna dolzina krivulje y = f(x) na intervalu [a, b]:

l:/ab\/1+(f’(x))2dx

[zracunajte locéno dolzino krivulje y = zy/z, 0 <2z < 1/4.

2
. . .. - x
[zracunajte loéno dolzino krivulje y = 3 Inz, 1 <z <2

Prostornina in povrsina vrtenine. Ce krivuljo y = f(x), kjer je f(z) > 0
na intervalu |a, b| zavrtimo okoli osi x, se prostornina dane vrtenine izraza po
formuli:

V—Trf:(f(x))zdx,

povrsina pa je vsota povrsin plasca (Sp1) in obeh pokrovov (S,), kjer je:

su=2r [ (a5 = (@) + 770

[zracunajte prostornino in povrsino vrtenine, ki jo dobimo, ¢e krivuljo y = 2/,
0 < 2 <8, zavrtimo okoli osi z.

Izracunajte prostornino in povrsino vrtenine, ki jo dobimo, ée krivuljo y = 2/3,
0 < 2 < 3, zavrtimo okoli osi z.
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